

急于留下政治遗产

# 美国与叙利亚各派“直接接触”

## 美方提及解除制裁

美国国务卿安东尼·布林肯14日在叙利亚邻国约旦表示，美国官员正与其认定为恐怖组织的“叙利亚沙姆解放武装”和叙其他派别保持“直接接触”，以向其传递美方信息。

美国媒体评论说，约瑟夫·拜登政府急于在卸任前留下政治遗产，但加沙地带停火斡旋一直未果，相比之下，眼下介入叙利亚政治过渡进程似乎是“更容易摘的果子”。

布林肯14日在约旦南部城市亚喀巴出席叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议，在会后的新闻发布会上作出上述表述。按美联社说法，这是美国政府首次表明美方正与该组织接触。不过，布林肯并未说明双方具体如何接触。

出席上述会议的除了8个阿拉伯国家的外交高官和阿拉伯国家联盟秘书长，还有土耳其、法国、英国、德国等国外长及代表、美国国务卿、欧洲联盟外交和安全政策高级代表以及联合国叙利亚问题特使等。伊朗和俄罗斯方面没有受邀。叙利亚方面没有代表出席。

会议发布的声明说，尊重叙利亚人民的意愿和选择，向其提供一切必要帮助和支持；支持包容和平的叙利亚政治过渡进程；

维护叙利亚的统一、领土完整、主权、安全和稳定。

布林肯说，如果叙利亚政治过渡进程向前推进，美方将“重新审视对其施加的多项制裁和其他措施”。

“叙利亚沙姆解放武装”是近日推翻叙前总统巴沙尔·阿萨德的主要武装力量。美国政府以该武装与“基地”组织相关联为由，认定其为恐怖组织。随着叙利亚政治过渡进程开启，美国政府近日多次表示正与叙各派别接触，但未承诺将“叙利亚沙姆解放武装”从恐怖组织名单中移除。

## 叙不愿卷入新冲突

“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼14日使用真名艾哈迈德·沙拉接受叙利亚媒体采访。对于布林肯的说法，他未作回应，只说新政权正在与西方国家驻叙大使

馆接触。

朱拉尼还说，以色列的行为正成为“激化地区局势的新威胁”，而叙利亚在内战中耗尽元气，不愿再卷入新的冲突。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站14日发布消息称，12月8日以来，以色列战机对叙利亚共发动超过430次空袭，仅14日当天的空袭就超过60次。

依据以军12日发表的声明，以军对叙“武器系统进行重大打击”，已“严重破坏”叙防空系统。

## 美官员密集访中东

布林肯在新闻发布会上还提到，维护在打击极端组织“伊斯兰国”方面取得的成果也是当务之急。为避免“伊斯兰国”死灰复燃，美国认为其在叙利亚的盟友、库尔德武装“叙利亚民主

军”应该继续发挥重要作用。据美联社报道，得到美国支持的“叙利亚民主军”当前关押大约1万名“伊斯兰国”武装人员。

到访约旦前，布林肯访问了土耳其和伊拉克。这可能是他卸任国务卿前的最后一次中东之行。

除了布林肯，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文近日访问以色列、埃及和卡塔尔，寻求推动加沙停火谈判；美国总统处理人质事务的特使罗杰·卡斯滕斯近日访问黎巴嫩，打探在叙利亚遭绑架的美国记者奥斯汀·泰斯的下落。

美联社评论，美国共和党籍当选总统唐纳德·特朗普上台后的中东政策存在极大不确定性，拜登政府急于和地区伙伴及盟友就各类议题协调立场，留下政治遗产。拜登政府对以军在加沙地带的作为视而不见，招致广泛批评。

新华社特稿



## 阿盟谴责以色列在以叙缓冲区军事行动

这是12月14日在约旦亚喀巴拍摄的叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议现场。

叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议12月14日在约旦亚喀巴举行，会后发表的声明强调支持包容和平的叙利亚政治过渡进程，为叙利亚人民提供人道主义帮助。阿拉伯联盟(阿盟)日前通过一项决议，谴责以色列在以叙军事缓冲区和邻近地区的军事行动，要求以色列撤出被占领的叙利亚领土。

新华社发

## 以军袭击大马士革周边多地

大马士革机场将重新开放运营

新华社大马士革12月15日电 据沙特阿拉伯电视台15日报道，以色列14日对叙利亚首都大马士革附近军事目标发动35次空袭。

阿拉比亚电视台报道说，以色列袭击的目标主要是山区的一些隧道，这些隧道存有弹药、导弹等武器装备。报道还说，以色列正在寻求摧毁叙利亚的武器装备，担心这些武器装备落入“叙利亚沙姆

解放武装”等组织的手中。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站14日发布消息称，从12月8日以来，以色列对叙利亚13个省总共发动超430次袭击。

以军此前发表声明称，连日来对叙利亚“具有战略意义的武器系统进行了重大打击”，已“严重破坏”叙防空系统。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默

德·朱拉尼14日发表声明，批评以色列近期在叙利亚采取的军事行动。他同时说，叙利亚现阶段的首要任务是重建和稳定，而不是卷入可能导致进一步破坏的冲突。

另据叙利亚电视台14日报道说，叙利亚大马士革国际机场负责人阿尼斯·法鲁赫表示，如果各项工作顺利进行，大马士革国际机场将于12月18日恢复运营。

## 土耳其防长表示

## 土愿向叙过渡政府提供军事支持

土耳其国防部长亚沙尔·居莱尔15日说，如果叙利亚过渡政府提出要求，土耳其愿意向叙利亚提供军事支持，土方也将继续打击叙境内库尔德武装。

居莱尔说，叙利亚过渡政府在接管权力后发出的声明表达了愿意“尊重所有政府机制、联合国和其他国际组织”的积极信号，所以土方认为“需要看看对方做什么，给他们一个机会”。

当被问及土耳其是否考虑与叙利亚过渡政府开展军事合作时，居莱尔说，土耳其与许多国家存在军事合作和培训协议，“如果

(叙)新政权提出请求，土方愿意提供必要的(军事)支持”。

居莱尔还说，“当必要条件成熟时”，土方可能与叙过渡政府讨论并评估土耳其在叙利亚的军事存在。

叙利亚2011年爆发内战后，土耳其支持部分叙利亚反对派武装，2012年3月关闭驻叙使馆。本月8日，“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”；10日，以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府正式接管权力。土耳其驻叙使馆于14日重新开馆。据新华社电

## 阿萨德政权倒台后

## 黎巴嫩真主党领导人首次发声

黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆14日发表电视讲话，首次公开回应盟友叙利亚前政权倒台一事。卡西姆承认真主党失去了叙利亚的武器补给线路，同时呼吁叙利亚新领导层不承认以色列、不与以色列建交。

卡西姆14日在讲话中承认：“是的，真主党目前失去了叙利亚的这条军事装备供应通道，但这一损失在我们这个抵抗组织的工作中只是件小事。叙利亚将出现新政权，这个通道可能会恢复正常，我们也可能寻找其他(获取武器的)方式。”

据路透社报道，黎真主党2013年开始派武装人员前往叙利亚帮助阿萨德政权。今年11月27日，黎真主党与以色列达成

的停火协议生效当天，被阿萨德政权压缩在叙西北部的反对派武装突然发动进攻，一周多时间内连续夺取多座城市。随着叙反对派逼近首都大马士革，黎真主党上周派人前往叙利亚，监督指挥留在那里的真主党武装人员撤退。

卡西姆没说黎真主党是否已与叙过渡政府取得接触。他说，“在叙利亚(新掌权的)势力摆明立场和稳住局势前”，真主党方面不会评判他们，希望两国政府和民众能够“继续合作”。

卡西姆呼吁叙利亚新政权继续将以色列“视作敌人”、不与以色列关系正常化，“这才是影响我们与叙利亚关系本质的大事”。据新华社电